
msb 

 Ata da 37ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 02 de maio de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto 

Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo Damasceno, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. 

Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmem, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Vando, 

Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (55). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Maria Del Carmem, Pastor Sargento Isidório 

e Zé Raimundo, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias; ofício do 1º 

Secretário da Câmara Municipal de Morro de Chapéu, Vereador José Ribeiro da Cruz, dando 

conhecimento da Moção de Aplausos, em homenagem ao Governador Jaques Wagner e ao 

Vice-Governador Otto Alencar. As atas a seguir discriminadas foram aprovadas por unanimidade: 

Sessões Ordinárias – 17ª, 20ª, 21ª, 22ª, 23ª, 24ª, 25ª, 26ª, 27ª, 29ª e 30ª; Sessões 

Extraordinárias – 4ª, 5ª, 6ª e 9ª; e a 3ª Sessão Especial. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado 

Álvaro Gomes comentou e solicitou a inserção, nos Anais da Casa, da matéria do Portal 

Vermelho “Barack Hobama anuncia que os Estados Unidos mataram Bin Lader no Paquistão”, 

conclamando os Estados Unidos a cuidarem da população americana e deixar de interferir no 

mundo. Discorreu sobre o 1º de Maio Unificado, que representava um avanço para o trabalhador 

e registrou a comemoração vitoriosa na Praça Castro Alves. O Deputado Marcelino Galo 

registrou a celebração pela passagem do Dia do Trabalhador, “dia de luto e de luta” da classe 

trabalhadora, que se originou da repressão de 1886. Noticiou sobre a reunião do Diretório do PT, 

com a participação de todos os membros do Partido, oportunidade em que o Presidente Eduardo 

Dutra renunciou (motivo de saúde) e foi escolhido o “companheiro” Rui Falcão para presidir o 

Partido até 2013, além da aprovação de várias resoluções. O Deputado Carlos Geilson disse que 
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a imprensa mundial cometeu uma “barrigada” ao divulgar a suposta foto de Hosama Bin Lader. 

Saudou o retorno do Líder do Bloco PTN/PSC, Deputado Targino Machado, que estava em 

tratamento de saúde. Parabenizou o Prefeito Tarcízio Pimenta pela realização da Micareta de 

Feira de Santana, comemorando o sucesso da festa que transcorreu em paz e com segurança. 

Felicitou o novo Comandante da Polícia Militar da Bahia, Coronel Alfredo Braga de Castro e o 

Sub-Comandante, Coronel Carlos Eleotério. O Deputado Roberto Carlos registrou alegria e 

satisfação pela visita que o Governador Wagner fizera a Juazeiro no dia 30/4/11 para anunciar 

investimentos. Em Juazeiro assinou a ordem de serviço para a recuperação do porto fluvial e em 

Sobradinho, criou a rota do vinho, mais um ponto turístico. Por fim, parabenizou o Governador, 

agradecendo-lhe pelos investimentos. O Deputado Paulo Azi comentou sobre a fala do Deputado 

Marcelino Galo para dizer-lhe que havia se esquecido de falar do retorno do ex-tesoureiro do PT, 

Dalúbio Soares, “chefe da maior quadrilha que se instalou no País”, que estava para ser julgado 

pelo Supremo. O Deputado Cacá Leão criticou as declarações da Prefeita de Lauro de Freitas, 

Moema Gramacho, em entrevista à Rádio local, naquela manhã, sobre o próximo pleito eleitoral, 

dizendo à prefeita que o momento era para se tratar de gestão, não de eleição. A Deputada Luiza 

Maia fez referência ao discurso do Deputado Paulo Azi, dizendo-lhe que a maior diferença do PT 

não era o nome, era o projeto de inclusão social, com distribuição de renda. Teceu considerações 

sobre a audiência pública que no dia 29/4/11, em Catu de Abrantes, discutiu sobre a mudança da 

praça de pedágio. O Deputado Bruno Reis criticou o PT, “partido que se dizia da ética e da 

moralidade”, pelo envolvimento de seus membros em corrupção, lamentando o retorno de 

Delúbio Soares ao partido, situação que acabava por comprometer a classe política. Criticou, 

também, a Deputada Luiza Maia ao se referir ao ex-Senador ACM. GRANDE EXPEDIENTE – O 

Deputado Mário Negromonte Júnior registrou a visita que no dia 30/4/11 fizera ao Município de 

Planalto, na companhia do Ministro Mário Negromonte, quando participou da inauguração do 

Creas/Cras e participou da Exposição de Planalto, oportunidade em que foram assinados mais 

de cem contratos com o Banco do Brasil, elogiando a administração do Prefeito Dico. Discorreu 

sobre o 1º de Maio, rendendo homenagem aos mártires de 1886, em Chicago, e desejando que 

esse dia sirva de marco de luta por melhores condições de trabalho. Apresentou Moção de 

Congratulações ao Município de Paripiranga por ter completado 125 anos de emancipação 

político-administrativa. Informou que no dia imediato o Ministro Mário Negromonte viria a esta 

Casa para realizar o Fórum Nacional de Saneamento Básico, convidando os pares e a todos os 

interessados. Solidarizou-se com o Deputado Cacá Leão pelas declarações da Prefeita Moema 

Gramacho. O orador foi aparteado pelos Deputados Carlos Geilson, Cacá Leão e Ronaldo 

Carletto. Horário da Representação do PSB - A Deputada Luiza Maia teceu considerações sobre 

o pronunciamento do Deputado Bruno Reis, dizendo que entendia o papel da Oposição, mas que 

deixassem o “homem” trabalhar, pois ele estava tentando concertar os desmandos de tantos 
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anos. Solidarizou-se com os trabalhadores pelo 1º de Maio e convidou os pares para a sessão 

especial que, no dia 06/4/11, iria debater sobre os pedágios. A oradora foi aparteada pelo 

Deputado Marcelino Galo. Horário da Representação do PV – A Deputada Fátima Nunes 

registrou, com orgulho, a reunião do Diretório Nacional do Partido dos Trabalhadores nos dias 29 

e 30/4/11, oportunidade em que foi decidido priorizar a discussão da reforma política, sem 

esquecer as políticas públicas para os jovens, mulheres e índio. Manifestou satisfação pelo 

desenvolvimento do Município de Paripiranga, em todas as áreas (agricultura, no abastecimento 

de água, na educação, com estradas recuperadas), e registrou a Moção de Congratulações que 

estava apresentando pelos 125 anos de emancipação político-administrativa do município. 

Registrou, ainda, que no dia 21/5/11, em Cipó, iria acontecer a plenária do Plano Plurianual. 

Horário da Liderança do Bloco PSL/PRB/PTdoB – A Deputada Maria Luiza Laudano, 

posicionando-se a favor da paz, condenou os discursos agressivos e conclamou as Bancadas de 

Oposição e Situação a se irmanarem em prol da comunidade. Parabenizou o Município de 

Itapicuru, que no dia 28/4/11, completou 283 anos de emancipação político-administrativa. 

Parabenizou também os trabalhadores pela passagem do 1º de Maio. Horário da Liderança do 

PMDB – O Deputado Luciano Simões teceu considerações aos discursos da Deputada Luiza 

Maia. Voltou a criticar o atual Governo, afirmando que o Estado estava abandonado, com 

problemas nas diversas áreas, salientando a saúde, que a partir de amanhã teria greve de 

médicos, e a segurança pública, muito embora os governistas vivam apontando o brilhantismo do 

Governo Wagner, contrariando o que é publicado pela imprensa. Horário da Liderança do Bloco 

PTN/PSC – O Deputado Carlos Geilson destacou e parabenizou o time Bahia de Feira por estar 

na final do Campeonato Baiano de Futebol de 2011. Criticou a situação do asfalto na BR-324, 

que se encheu de crateras na primeira “chuvinha”. Lembrou ao Deputado Zé Neto o alerta que 

fizera no dia 28/2/11 sobre a situação do Centro Industrial de Subaé e citou o editorial do jornal A 

Tarde de 27/4/11, intitulado “Mais de 150 indústrias esperam áreas para se instalar na Bahia”, 

para cobrar daquele deputado a resposta que prometeu trazer do Secretário James Correia, ao 

tempo em que registrou que iria convocar o referido Secretário para explicar a situação na Casa. 

O orador foi aparteado pelo Deputado Zé Neto. Horário da Liderança do PP – O Deputado José 

de Arimatéia homenageou os trabalhadores baianos pela passagem do 1º de Maio, bem como 

parabenizou o prefeito de Feira de Santana pela realização da Micareta. Registrou a filiação de 

Dr. Rui Carvalho ao PRB, no dia 30/4/11, na Câmara de Vereadores de Ilhéus, destacando a vida 

política daquele que iria concorrer à Prefeitura do Município de Ilhéus no próximo pleito eleitoral. 

O Deputado Mário Negromonte Júnior registrou a realização em Paulo Afonso do encontro de 

motos – “Moto Energia” no período de 6 a 8/5/11. Agradeceu o apoio dos pares e da imprensa 

para os projetos que vinha apresentando na Casa. Registrou, ainda, que esteve na Chesf, em 

Pernambuco, no dia 29/4/11, oportunidade em que discutiu a retomada do teleférico e a 
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iluminação dos pontos turísticos de Paulo Afonso. Horário da Liderança do Bloco PR/PSDB – A 

Deputada Graça Pimenta discorreu sobre a Micareta de Feira de Santana, que transcorreu em 

paz, harmonia e tranquilidade e se encerrou com um saldo positivo. Destacou que a festa 

privilegiou o folião “pipoca”, primou pela segurança e apresentou diversas manifestações 

culturais, agradecendo a todos que colaboraram para realizá-la. Horário da Liderança do Bloco 

PDT/PCdoB – O Deputado Zé Neto enalteceu o êxito da Micareta de Feira de Santana, êxito que 

começou quando foi estabelecido o diálogo entre o Município e o Estado, discorrendo sobre a 

estrutura para a realização da festa e sugerindo que alguns aspectos fossem rediscutidos 

(programação, calendário, antecipação e divulgação). Horário da Liderança do DEM/PRP – O 

Deputado Bruno Reis manifestou-se contrário aos patrocínios que a Embasa, uma empresa 

pública, vinha fazendo a outras atividades, a exemplo do que fizera no Micareta de Feira de 

Santana, questionando sobre a função daquela empresa, pois, enquanto reajustava as tarifas 

com índice exorbitante, atendia a outros interesses. Horário da Liderança do PT – O Deputado Zé 

Neto disse ao orador precedente que a Embasa foi encontrada sucateada e passou a ser a 

terceira melhor empresa do Brasil, o que era motivo de orgulho. Esclareceu que o dinheiro 

aplicado era público e tinha como objetivo restituí-lo ao povo, portanto, com aquele patrocínio a 

empresa fez justiça a Feira de Santana. Constatada a falta de quorum regimental, através da 

solicitação do Deputado Marcelino Galo, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Viana, Gildásio Penedo, Ivana Bastos, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Rogério Andrade, Sandro Régis e Tom Araújo (08).      
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           1º SECRETÁRIO –   
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